雅田早報

直击国庆路与龙湖路交叉口交通秩序

系列⑫

当前,全市上下正在创建全国文明城市,文明、有序的交通环境是创建全国文明城市的重要指标之一,构建安全、畅通、和谐、文明的交通环 境,自觉遵守交通法规,摒弃不文明交通行为,维护良好的交通秩序,是一座城市文明程度的重要标志。

6月17日,淮河早报、淮南网记者选取了7:30-8:30、11:30-12:30、14:00-15:00及17:30-18:30四个高峰时段,在田家庵区国庆路与龙湖路交 叉口进行现场采访,用镜头和文字记录这里的文明出行情况,同时对不文明出行现象进行曝光。目的是让文明出行成为习惯,引导市民崇尚文 明交通,遵守交通法规,在全社会形成一种以遵守交通法规为荣,以违反交通法规为耻的氛围,以此促进市民提高文明意识,自觉做到文明出 行,共同维护我们美丽的家园。









站在人行天桥往下看,文明出行是一道风景线

国庆路与龙湖路交叉口是我市人流量和车流量都非常大的一个路口,附 近商场、商铺林立,学校、菜市场、政府机关、居民区环绕,很多年前,这里就建 了一个人行天桥。6月17日,淮河早报、淮南网记者7:30来到该交叉口,登上 人行天桥,放眼望去,这里人来人往,车水马龙,但无论驾驶员还是行人,都能 遵守交通信号灯,做到红灯停时耐心等待,绿灯行时快速通过。整个路口秩 序井然,通行有序,真正做到了文明出行。

站在人行天桥往下看,文明出行是一道美丽风景线。7:36,正值早高峰, 东西方向的主干道上红灯亮起,正准备通过的车辆立即停下,瞬间就排了长 长的队伍,同时南北方向主干道上的绿灯开始亮起,汽车立即启动,快速通 过,一切都是井然有序。

通过这个路口的各种车辆都能够自觉做到按灯停走、按道行驶、按线通 行、按位停放,没有争道、抢道、占道的车辆,也没有乱停放、乱掉头、闯红灯现

7:56,正值小学生上学高峰时段,骑着电动车送孩子上学的家长特别多, 这时,南北方向主干道上的红灯亮起,骑电动车的市民立即停下等待,待绿灯 亮起,人们像潮水般由南向北快速通过。

天桥下,行人横穿马路的依旧存在

很多年前,该路口就建了一个人行天桥,目的是人车分流,提高安全性, 使路口通行更顺畅。但记者看到,有不少人为了图懒省事,偏偏不走人行天 桥,而是横穿马路。

7:58,一名老者不顾来往车辆直接横穿马路。

11:42,一市民拎着一个红色行李,从道路中间违章通过。

14:43,记者看到,三人径直从道路中间违章通过,过往车辆走到他们面 前时,被迫急刹车,看着都觉得心惊胆战。

17:35,两名市民大摇大摆横穿马路。

交警每天都会劝返横穿马路的行人

可能每个有人行天桥的路口,都会有行人为图方便而横穿马路。

正在值勤的交警介绍说,创城活动开展以来,通过严格执法和广泛宣传, 市民文明出行意识大幅提高,无论是机动车还是自行车、电动车,都能做到行 路时不闯红灯,非机动车不乱穿马路、不在机动车道内行驶,不违反交通信号 指示灯,不妨碍机动车正常通行,不在禁行区骑乘电动自行车。然而,该路口 最大的问题是很多行人为图方便不走天桥,而横穿马路。

交警介绍说,行人不走天桥而横穿马路,究其原因是部分市民图省事、交

规观念淡薄,但也有一些老年人腿脚不便,让他们爬楼梯走天桥确实困难,但 不走天桥就会违章、存在危险。交警的做法是,老年人横穿马路时,由交警护 送过马路,但其他市民横穿马路时,交警就会劝返,让其退回从天桥通过。

7:59, 一名市民横穿马路, 交警见状立即上去将其拦下, 责令他返回从天

8:16, 一名老年人踉踉跄跄横穿马路, 交警见状立即将其拦下, 护送其过 马路。